
„Франкфуртер алгемајне цајтунг“: За Вучића би посета Зеленског била порука Москви, али и политички ризик јер ни у једној другој европској земљи становништво и провладини медији нису толико наклоњени Русији
уторак, 19 мај 2026 23:52

Посета украјинског председника Володимира Зеленског Србији била би из пуно
разлога значајна, али уједно за председника Србије Александра Вучића и
политички рискантна јер ни у једној другој европској земљи становништво и
провладини медији нису толико наклоњени Русији, пише данас Франкфуртер
алгемајне цајтунг (ФАЗ).

  

  

Лист пише да је протеклих недеља у малим круговима у Београду кружила вест да
Зеленски 21. маја долази у Србију, и да „разорна снага такве вести није никоме остала
скривена“.

  

Посета је, ипак, накратко одложена, али би према званичним информацијама ускоро
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требало да буде реализована, пише ФАЗ.

  

„Чињеница је да су Србија и Украјина после вишегодишњих преговора на корак од
склапања споразума о слободној трговини. Заменик украјинског премијера Тарас Качка
ће у среду у Београду водити завршне преговоре о финализацији споразума.
Приближавање Београда и Кијева дакле није само политичка симболика“, оцењује
немачки дневник.

  

Дневник, међутим, указује да Русије нигде не ужива такву наклоност као у највећем делу
популације Србије.

  

„(Руски председник Владимир) Путин у Србији има већи рејтинг него можда и у самој
Русији. Ако Володимир Зеленски дође у званичну посету у Москви би то вероватно
доживели као да се Украјина гура у Путиново двориште. Београд, са друге стране, жели
да покаже: Ми нисмо ничије двориште, па ни Путиново“, пише ФАЗ.

  

За српског председника Алекксандра Вучића би државничка посета Зеленског, „све са
украшавањем главног града плаво-жутим заставама у част госта, на
унутрашњеполитичком плану свакако била смели подухват“, пише ФАЗ.

  

Лист пише да то напослетку није само због влади склоних медија који годинама „шире
проруске и антиукрајинске наративе, чиме су ако не створили, оно бар појачавали
антиукрајинско расположење у становништву“.

  

Таквих је наратива, према писању ФАЗ, у српском медијима сада мање, вероватно и због
антиципације посете украјинског председника, али „оно што председник Србије не може
да контролише је реакција Русије“.

  

ФАЗ пише да ни то што је Вучић као један од малобројних европских политичара у мају
прошле године присуствовао паради за дан победе над фашизмом у Москви није много
допринело његовом угледу у очима Москве.
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ФАЗ подсећа да је само пар недеља касније руска тајна служба у два наврата, у мају и
јуну, јавно оптужила српско руководство да „забија нож у леђа Русије“ јер наоружава
Украјину.

  

„То што ће Вучић по свој прилици ускоро примити Зеленског, је у најмању руку и
индиректна порука Путину због тока његовог рата у Украјини. Да се руска армија
спрема да умаршира у Кијев, спољнополитички увек опрезни (а његови противници
би рекли неискрени) Вучић се не би усудио на такав корак. Али на овај начин
Београд шаље и Кремљу поруку – за нас Зеленски и Украјина остају фактор“, пише
ФАЗ.

  

То ипак и није савим нови сигнал из Београда, пише дневник, подсећајући да су Вучић и
Зеленски имали неколико јавних сусрета, а према неким информацијама и састанке о
којима јавност није обавештена, као што је био разговор у четири ока на неформалном
регионалном самиту у Атини, у августу 2023. године.

  

Разговарали су и прошле године на самиту у Одеси, али је Вучић ипак одбио да потпише
заједничку декларацију у којој се осуђује руска агресија на Украјину и тражи потпуно
повлачење руских снага из Украјине, безусловни мир и и улазак Украјине у НАТО, пише
ФА.

  

„Упркос томе, само неколико дана касније, уследио је споменути други напад руске тајне
службе“ на руководство у Београду, закључује франкфуртски дневник.

  

(Данас)
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